Αγαπητέ κ. Μπαλαμπάνωφ,

Με την ευκαιρία της 65ης επετείου των γενεθλίων σας θα ήθελα να σας ευχηθώ χρόνια πολλά, υγεία, ευτυχία, καθώς και περαιτέρω επιτυχίες στις πολυδιάστατες δραστηριότητες σας – ακαδημαϊκές, επιστημονικές, κοινωνικές, πολιτικές. 

Η Κύπρος αναγνωρίζει και εκτιμά το πλούσιο έργο που επιτελείτε ως Επίτιμος  Πρόξενος της  στη Μαριούπολη. Η συνδρομή σας στις προσπάθειες για ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Ουκρανίας αλλά και της φιλίας μεταξύ των λαών των δύο χωρών υπήρξε και συνεχίζει να είναι σημαντική. 

Μαζί με τις δικές μου ευχές σας διαβιβάζω τις εγκάρδιες ευχές τόσο του Προέδρου όσο και του Υπουργού Εξωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας. Σας διαβιβάζω επίσης τις ευχαριστίες και την υψηλή  εκτίμηση τους για την υπεύθυνη και ανιδιοτελή στήριξη σας  προς την Κύπρο και το λαό της. 







Βάσος Τσιάμπερλεν







Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας







στην Ουκρανία
Уважаемый Константин Васильевич Балабанов, 

По случаю Вашего 65-летия я бы хотел пожелать Вам долгих лет жизни, здоровья, счастья, а также дальнейших успехов в многогранной академической, научной, социальной и политической деятельности. 

Кипр признает и ценит деятельность, которую Вы осуществляете на посту Почетного консула Республики Кипр в Мариуполе. Ваш вклад в укрепление отношений между Кипром и Украиной, а также в развитие дружбы между народами двух стран был и остается очень важным.

Наряду с моими поздравлениями примите искренние пожелания Президента Республики Кипр и Министра иностранных дел Кипра. Они выражают свою благодарность и высокую оценку Вашей ответственной работы и самоотверженной поддержки Кипра и его народа. 

Васос Чамберлен, 

Посол Республики Кипр в Украине

Шановний К. В. Балабанов, 

З нагоди Вашого 65-го дня народження я б хотів побажати Вам довгих років життя, здоров'я, щастя, а також подальших успіхів у багатогранній академічній, науковій, соціальній та політичній діяльності. 

Кіпр визнає і цінує діяльність, яку Ви здійснюєте на посту почесного консула Республіки Кіпр в Маріуполі. Ваш внесок у зміцнення відносин між Кіпром і Україною, а також у розвиток дружби між народами двох країн був і залишається дуже важливим. 

Разом з моїми поздоровленнями прийміть щирі побажання Президента Республіки Кіпр та Міністра закордонних справ Кіпру. Вони висловлюють свою подяку і високу оцінку Вашій відповідальній роботі і самовідданій підтримці Кіпру та його народу. 

Васос Чамберлен 

Посол Республіки Кіпр в Україні

