Ο Πρύτανης Κωνσταντίνος Μπαλαμπάνωφ

Παρ΄ όλον ότι ο Κωνσταντίνος Μπαλαμπάνωφ μόλις έχει φθάσει στο μέσο της ώριμης ηλικίας των 65 χρόνων, εν τούτοις έχει στο ενεργητικό του μια πολυσχιδή δραστηριότητα και θαυμαστά επιτεύγματα που θα τα ζήλευαν πολλοί που έχουν ήδη φθάσει στο τέλος της καριέρας τους. Ακούραστος παρά τους μόχθους, οραματιστής παρά τις αντιξοότητες της ζωής και του περιβάλλοντος, έχει ακόμη πολλά να προσφέρει στο στίβο της εκπαίδευσης αλλά και των διεθνών σχέσεων του πνευματικού ιδρύματος του οποίου προΐσταται. Του το ευχόμαστε ολόψυχα, με την ευκαιρία των εξηκοστών πέμπτων γενεθλίων του, που δικαιολογημένα θέλησαν να γιορτάσουν οι συνεργάτες του μαζί με τους πολλούς φίλους του πέραν από τα σύνορα της Ουκρανίας.

Τύχη αγαθή ευδόκησε να τον συναντήσω στο γραφείο μου στο Ίδρυμα Αναστάσιος Γ. Λεβέντης στη Λευκωσία, πριν δώδεκα περίπου χρόνια, κι έκτοτε μας ενώνει μια στενή προσωπική φιλία αλλά και μια γόνιμη συνεργασία και ανιδιοτελής σχέση ανάμεσα στα ιδρύματα με τα οποία συνοδευόμαστε, το Κρατικό Πανεπιστήμιο της Μαριούπολης και το Ίδρυμα Λεβέντη αντίστοιχα. Το δικό του όραμα ήταν η ανέλιξη του Πανεπιστημίου της Μαριούπολης και η αριστεία στον τομέα των Ελληνικών σπουδών, της γλώσσας και του πολιτισμού. Και οι δύο αυτές επιδιώξεις θα μπορούσαν να επιτευχθούν με τη συνεργασία φίλων σε διάφορες χώρες του κόσμου και ιδίως του Ελληνόφωνου κόσμου, της Ελλάδας και της Κύπρου. Το όραμά του αυτό συνέπεσε απόλυτα με τους στόχους του Ιδρύματος Λεβέντη, που επικεντρώνονται στην παγκόσμια προβολή του Ελληνικού πολιτισμού, της παιδείας και της γλώσσας. Έχοντας υπ’ όψη τις Ελληνικές καταβολές των κατοίκων της Μαριούπολης και των γύρω κοινοτήτων, η προβολή αυτή και η καλλιέργεια πολύ ουσιαστικών σχέσεων είχε σταθερόν υπόβαθρο και εχέγγυα επιτυχίας. Δεν θα αναφερθώ στα όσα πετύχαμε σε μικρό σχετικά χρονικό διάστημα: τη μετεκπαίδευση μελών του προσωπικού του Πανεπιστημίου της Μαριούπολης στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, τη δημιουργία μιας σημαντικής ερευνητικής βιβλιοθήκης στο Πανεπιστήμιο, τη συμβολή στην άνετη διαμονή των φοιτητών στη Φοιτητική Εστία, την οργάνωση διεθνών συνεδρίων στη Μαριούπολη. Όλα αυτά συνέβαλαν στην ταχύρρυθμη ανέλιξη του Πανεπιστημίου και στην επίτευξη του στόχου της αριστείας στην Ελληνομάθεια, που ενισχύθηκε και με την καθιέρωση βραβείων για τους άριστους.

Ψυχή και κινητήριος δύναμη για όλα αυτά τα επιτεύγματα ήταν η προσωπικότητα και ο δυναμισμός του Κωνσταντίνου Μπαλαμπάνωφ, που ενέπνεε εμπιστοσύνη στους φίλους και συνεργάτες του αλλά και θαυμασμό για τα οράματά του. Η ζωή του ολόκληρη ήταν και είναι αφιερωμένη στο Πανεπιστήμιο που ο ίδιος ίδρυσε και ευτύχησε να δει ανελισσόμενο σε πάμπολλους τομείς. Ένα πνευματικό φυτώριο αναπτύσσεται όταν έχει υγιείς διεθνείς σχέσεις κι αυτό το πέτυχε με τις προσωπικές του διασυνδέσεις που εκτείνονται όχι μόνο στην Ευρώπη αλλά και στην Ασία.

Ο Κωνσταντίνος Μπαλαμπάνωφ έχει όλα τα χαρακτηριστικά του σοφού ηγέτη. Προσιτός και φιλικός στους συνεργάτες του , έγινε από πολύ νωρίς αποδεκτός ως ο ηγέτης , ο πατέρας, ο οποίος βαστάζει στους ώμους του τις ευθύνες, αλλά και νουθετεί και προωθεί τους νέους για απόκτηση διδακτορικών διπλωμάτων και όσο γίνεται καλύτερων συνθηκών εργασίας.

Ο επισκέπτης στο Πανεπιστήμιο της Μαριούπολης θα θαυμάσει το άψογο περιβάλλον, την ευπρέπεια και τη συμπεριφορά των φοιτητών. Όλα αυτά δεν είναι τυχαία. Το μάτι του Πρύτανη βλέπει τα πάντα, καθοδηγεί, νουθετεί. Δεν πρέπει να διαφεύγει της προσοχής μας το γεγονός ότι το Πανεπιστήμιο δρα και αναπτύσσεται κάτω από δύσκολες οικονομικές συνθήκες, πολύ πιο δύσκολες από πολλά άλλα Πανεπιστήμια της Ευρώπης. Εν τούτοις η διαδρομή του είναι ανοδική και σταθερή.

Δεν έχω καμμιά αμφιβολία ότι στους δύσκολους σημερινούς καιρούς το Πανεπιστήμιο της Μαριούπολης χρειάζεται όσο ποτέ άλλοτε τη συνετή και εμπνευσμένη καθοδήγηση του Κωνσταντίνου Μπαλαμπάνωφ. Οι φίλοι της Ουκρανίας και ιδιαίτερα του Πανεπιστημίου της Μαριούπολης του εύχονται υγεία και δύναμη να συνεχίσει τον επίπονο δρόμο της ανέλιξης και της προόδου.

Βάσος Καραγιώργης

Επίτιμος Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Μαριούπολης

Ректор Костянтин Васильович Балабанов

Хоча Костянтин Васильович Балабанов щойно досяг зрілого віку 65 років, він має на своєму рахунку багатопрофільну діяльність і чудові досягнення, яким могли б позаздрити багато людей, які вже досягли кінця своєї кар'єри. Незважаючи на невтомний труд, пан Ректор продовжував працювати,  понад негаразди долі, він не залишав свої мрії. Цій людині дійсно є що запропонувати сфері освіти та міжнародних відносин духовного навчального закладу, який він очолює. Недаремно шістдесятип'ятиріччя К. В. Балабанова його колеги хотіли відсвяткувати разом з численними друзями Ректора, що знаходяться за межами України. 

Завдяки фортуні близько дванадцяти років тому я зустрівся з ним у моєму кабінеті в Фонді Анастасіоса Г. Левендіса в Нікосії, і з того моменту нас поєднують тісна дружба, плідна співпраця, безкорисливі відносини між Маріупольським державним університетом та Фондом Анастасіоса Г. Левендіса, які нас супроводжують протягом життя,. Мрією К. В. Балабанова був розвиток університету і його лідерство в галузі викладання та поширення грецької мови та культури. Обидві цілі були досягнуті у співпраці з нашими друзями з різних країн світу, особливо Греції та Кіпру. Ця мрія ідеально співпала з цілями Фонду Анастасіоса Г. Левендіса, який зосередив свою увагу на поширенні грецької культури, освіти та мови. Зважаючи на внесок жителів Маріуполя і довколишніх громад, мрія Ректора мала стабільну підтримку та гарантувала успіх у досягнені цілей. Я не буду посилатися на те, що ми досягли протягом відносно короткого часу: підвищення кваліфікації кадрів науково-викладацького складу МДУ в університеті Кіпру, створення великої наукової бібліотеки, комфортне проживання студентів у гуртожитках, організація міжнародних конференцій в Маріуполі. Все це сприяло швидкому просуванню університету та досягненню студентами бездоганного знання грецької мови, яке супроводжувалося нагородами. 

Душею і рушійною силою всіх цих досягнень є особистість і динамізм Костянтина Васильовича, який вселяє довіру друзям і колегам, але й захоплення його мрією. Все життя Ректора було присвячено університету, який він сам заснував і досяг його розвитку в багатьох сферах. Духовне джерело розвивається, коли має здорові міжнародні відносини, і це вдалося К. В. Балабанову з його особистими зв'язками, що розповсюджуються не тільки в Європі, але й в Азії.
Ректор має всі необхідні риси мудрого лідера. Доброзичливий зі своїми колегами керівник, був відразу прийнятий як лідер, батько, який несе на своїх плечах багато обов'язків. Ректор дає настанови молодому поколінню та сприяє його розвитку на шляху до докторантури. 

Відвідувачі Маріупольського державного університету будуть вражені бездоганним середовищем, порядністю і бездоганною поведінкою студентів, але всі ці досягнення не є випадковими. Ректора все помічає, він інструктує, дає настанови. Не можна не враховувати той факт, що університет розвивається в складних економічних умовах, набагато важчих, ніж у багатьох інших європейських університетах. Тим не менше, його шлях стійкий та спрямований тільки вгору. 
У мене немає сумнівів, що сьогодні у важкі часи Маріупольський державний університет потребує послідовного та надихаючого керівництва К. В. Балабанова. Друзі України і особливо партнери МДУ бажають йому здоров'я та сил для продовження нелегкого шляху розвитку та прогресу. 

Васос Карайоргіс, 

Почесний Професор Маріупольського державного університету

